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令和５年８月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和５年８月２９日（火） １３：３０～１４：３０ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   田中 和子 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   朽木 德壽 
   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長（小林）、こども家庭局長（村瀬）、教育総務課長（大角）、学校教育課

長（髙野）、学校教育課参事（安岡）、人権教育課長（松浦）、生涯学習課長（赤

井）、スポーツ・文化振興課長（福田）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児

課長（西江）、図書館副館長（玉川）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 

市民憲章唱和（学校教育課参事） 

 
教育長  
 日程３ 議案第９号「栗東市立学校の教育職員の業務量の適正な管理等に関する規則の制 

定について」について、説明をお願いします。 

 

学校教育課長より説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ありましたら、お願いします。 

 質問等ないようですので、これより議案第９号「栗東市立学校の教育職員の業務量の適正 

な管理等に関する規則の制定について」採決をさせていただきます。本件について、ご異議 

ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより議案第９号は、原案通り可決といたします。 
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教育長報告  
 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
８月１日（火）栗東市同和教育推進委員会、栗東市社会教育委員会議、３日（木）栗東市中

堅教諭等資質向上研修（訓話）、第３回教科用図書第二採択地区協議会、４日（金）校長・教

頭合同研修会、５日（土）栗東市人権教育研究大会、８日（火）公立園長会教育長講話、１

８日（金）議会説明会、２２日（火）教育委員会臨時会、２４日（木）第７２回滋賀県美術

教育研究大会栗東大会、滋賀県都市教育長会 教育長・教育部長合同会議、２５日（金）議

会運営委員会、２６日（土）栗東市国民保護訓練及び栗東市総合防災訓練、２７日（日）第

２２回びわ湖陸上競技大会、２９日（火）自由民主党滋賀県議会議員団 栗東市政務調査会、

教育委員会定例会、栗東市いじめ調査委員会。予定として、３０日（水）滋賀県知事要望で

す。 
 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
  

教育長  
 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「８月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①について、ご質問等はございませんか。 

 

田中教育長職務代理者 

 学校給食共同調理場の事業進捗状況報告で、新調理等業務委託業者業務開始され、調

理・配膳・配送リハーサルが実施されておりますが、何か課題等出てきていませんか。 

 

教育総務課長 

 調理については試し炊きをしております。配送については実際に試し炊きしたものを載

せていくつかの小中学校に実際に配送して位置的なものを確認しております。トラックが

上がるときに下がすることがあるかもしれないということで、本日、最終的に確認してお

ります。場合によっては改善しなければならないかもしれません。 

 

田中教育長職務代理者 

 Ｎｅｘｔプロジェクトの中山先生との協議で、栗東市の進捗状況の報告をしていただい
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ているとのことですが、中山先生はどのようなコメントをされていますか。 

 

学校教育課参事 

 中山先生はあちこちで講演をされておられますが、そこで必ず日本地図のスライドを出

して、滋賀県栗東市で実施していることも触れられ、栗東市で進んで取り組みを進めてく

れていると、自分の思いを広めていくには一人の力では弱いけれど、非認知能力の育成と

いう観点にたって全国の色んな所で考えが広まっていく、子どもの成長に必要な力である

ということを進めておられます。 

 

教育長 

 ほかに何かご意見等ございませんか。それではないようですので、以上で各課の８月度

事業進捗状況について終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課参事、幼児課長から順次報告 

 
教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
 次に報告事項③「市内中学校生徒並びに小学校児童数の将来推計及び必要教室推計につい

て」お願いします。 
 
 教育総務課長から報告 
 
教育長 
 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

ないようですので、報告事項③「市内中学校生徒並びに小学校児童数の将来推計及び必要

教室推計について」を終了します。 
  
教育長 
 続きまして、報告事項④「栗東市立園の認定こども園化について」になりますが、市の事

務事業に係る意思形成の過程でありますことから、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項ただし書きの規定により、「教育長又は委員の発議により、出席者の３分

の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」と定められております。

この規定に基づき、報告事項④の報告事項及び会議録を公開しないこととすることについて、
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ご異議はございませんか。 
 

全委員 

 異議なし 

 
教育長 
 異議なしと認めます。よって、本報告事項については公開しないことといたします。 

【非公開】 
 
教育長 

次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

・人権教育課長より、みんなの同推協について報告 

・学校教育課参事より、市内小中学校の行事（運動会・体育祭）について案内 

 ・幼児課長より、市内保育園・幼稚園・幼児園・こども園（運動会）について案内 

・スポーツ・文化振興課長より、栗東歴史民俗博物館管理運営に関する規則（災害等によ

る休館日について報告・承認） 

・生涯学習課長より、栗東自然観察の森管理運営に関する規則（災害等による休館日につ

いて報告・承認） 

 

教育長 

 ほかにございませんか。 

 

太田委員 

 先生方は十分分かっておられるかと思うんですけど、夏休みが終わって中学校は始まって

いますし、小学校は長い休みが終わるという頃にメディアの方で出てくるのが、子ども達の

自殺が増える時期であると流れてきています。目に見えないところで子ども達が悩んでいる、

ＳＮＳの発達で夏休みにちょっとしたトラブルが夏休み開けて、それが大きな火種になって

長引くということもあるという風に考えた方がいいのではないかと思います。先生方色んな

負担があって大変だと思いますが、子ども達一人ひとりに今までとちょっと違うんじゃない

か、落ち込んでいるんじゃないか等、目を向けていただきたいと思います。先生とか友達と

か親の前では元気にしているけど、ふと一人になった時にちょっと違うなという風に目を向

けてあげていただきたいなと、防げるものは防いでいただきたいと切に思います。痛ましい

事件や事故も起こっていますし、水の事故も起こっています。防げるであろうということも

多々あったかと思います。子ども達が悲しい思いをしないようにくれぐれも先生方に負担は

あるかと思いますが、よろしくお願いします。 
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学校教育課参事 

 昨日校長会がありましたので、課長及び生徒指導担当から夏休み明けの対応について指示

をしているところです。夏休み明けのことについては、今年のことに限ってではなく、例年、

学校としても子ども達に気を配りながら対応しているところです。今後も注視してまいりた

いと思います。 

 

教育長 

 先程参事の方からもありましたが、私自身も一番緊張して９月を迎えるという教員にとっ

ても身に染みついたもので、気になる子についても家庭訪問に行ったりとか電話連絡したり

とかそういった形で気になる子どもにはやっておりますけど、なかなか見えない部分につい

ては当然ありますので、家庭や地域と連携を取りながら最悪の事態を迎えないように十分配

慮してまいりたいと思っておりますので、何か気がつかれましたらどういった方向からでも

結構ですので学校の方に連絡いただけると有難いと思います。よろしくお願いします。 

 他に、委員の皆様から何かございませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、次に、その他②次回９月度教育委員会定例会の日程についてお願いし

ます。 
 
教育総務課長 
 ９月の定例会の日程については、９月２９日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会及び臨時会の日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 定例会は２９日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は９月２９日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 
教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、８月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：３０ 


